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1. Pérgjigjet pér pyetjet me alternativa.

Pyetja 1123|456 |7 |8 |16|17 |18 |19 |20 |21 22|23 |24|25|26 |27

Altemativae | | - | g \c |c|B|B|D|C|Cc|D|A|B|A|A|lD|D|D|A|B
sakté

Njé ményré zgjidhje:

9.

» 3 piké nése gjen numrin e librave né raft.

Pra numri n i librave plotéson kushtet: n <400, gjaté pjesétimit me 4, 5 ose 6 jep mbetjen 1
dhe éshté shumfish i 7. Dimé se Sh.V.P(4, 5, 6) = 60. Shuméfishat e 60 mé té vegjél se 400 jané 60, 120, 180,
240, 300, 360. Numrat gé gjaté pjesétimit me 4, 5 ose 6 japin mbetjen 1 jané 61, 121, 181, 241, 301 dhe 361. Nga

kéta numra plotépjesétohet me 7 vetém numri 301. Pra numri i librave né raft éshté 301.

> 2 piké nése gjen vlerat e mundshme mé té vogla se 400 gé gjaté pjesétimit me 4, 5 ose 6 japin mbetjen 1.
> 1 piké nése gjen vetém shvp e (4, 5, 6).

» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.
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Matematiké gjuhésor Skemé vlerésimi

10.

> 3 piké nése tregon se OM / /(75+3B)

Bashkojmé pikat O dhe M dhe shprehim vektorin OM me ané té a dhe b. Né fillim gjejmé
vektorin AP. Kemi: AP = AO + OB + BP =—6a +4b+4a—b = AP =3b-2a
6043 tghers kemi

Gjejmé AM = 2hP = 3(35 - 25) — AM =
3 3

6b-4a l4a+6b —— 2

OM =OA+ AM =6a+ :>OM:—(75+35):>W//(75+35)
3 3

> 2 piké nése gjen vektorin OM por nuk tregon gé W//(75+36)

> 1 piké nése gjen vetém vektorin AM

» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

11.

»> 2 piké nése argumenton pse Alda ka gjykuar gabim.

Alda ka gjykuar gabim sepse ajo nuk e di se cili nga kéndet e trekéndéshit dybrinjénjéshém éshté kéndi i

dhéné. Ajo duhet té shqyrtonte dy raste. A
/‘/14(\'\
Rasti paré: kéndi né kulm i trekéndéshit dybrinjénjéshém éshté 44° y\/ “;,&
dhe si rrjedhojé dy kéndet e tjera té trek&ndéshit jané nga 68, /
/ \\

Rasti dyté: kéndi né bazé i trekéndéshit dybrinjénjéshém éshté 44°,
dhe si rrjedhojé dhe kéndi tjetér mbi bazé éshté 449 dhe .
kéndi né kulm éshté 920,

> 1 piké nése merr né shqyrtim vetém njérin rast

» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.
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Matematiké gjuhésor

12a

>

12b

13.

2 piké nése tregon se ¢mimi pérfundimtar i shitjes éshté mé i ulét sesa ¢mimi fillestar.

P.sh. zgjedhim si ¢gmim fillestar pér TV, ¢mimin prej 50 000 lek&. Cmimi i njé TV rritet me 20% = ¢mimi u bé

120

120%. Atéheré: 100 50000 = 60000 leké. Né njé shitje ky ¢cmim éshté ulur me 20% = ¢mimiiri u bé

80

80% e 60000 = 00 60000 = 48000 leké. Pra, treguam se ¢mimi pérfundimtar i shitjes éshté mé i ulét sesa

¢mimi fillestar.

1 piké nése gjen vetém ¢cmimin pér rritien me 20% té ¢mimit fillestar.

0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

1 piké nése gjen uljen e pérgjithshme té pérgindjes.

TV u shit sa 80% e 120% = 80 120 9% _ 96% . Ulja e pérgjithshme e pérqindjes éshté 4%.
100 100 100

0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

3 piké nése gjen sa leké merr Eldi né ditélindjen e 18 té tij.

Gjejmé sa leké i shtohen Eldit né njé vit.

2,1% e 40000 = 40000 - 0,021 =840 leké shtohen né njé vit. Pér 18 vjet jané shtuar

840 - 18 =15120 leké
Pra, Eldi mori 15120 + 40000 = 55120 leké né ditélindjen e 18-té.

2 piké nése gjen sa leké i béhen Eldit né ditélindjen e paré
1 piké nése gjen sa leké i shtohen né vitin e paré

0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.
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Matematiké gjuhésor Skemé vlerésimi

14/a

>

Né trekéndéshin kénddrejté ABC zbatojmé teoremén e Pitagorés.
AB? =167 —10% = 256 100 =156 = AB = 24/39 .

>

14/ b

>

15.

28/a

>

>

1 piké nése gjen AB.

16 cm

e " . 30 cem
0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare. . -
10 cm :

2 piké nése gjen véllimin e prizmit

Gjejmé véllimin e prizmit: V =S, - h =% .10 - 24/39 - 30 =V =300~/39 cm®.

1 piké nése shkruan formulén ose gjen syprinén e bazés

0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

2 piké nése gjen numrin e deleve gé fermeri duhet té blejé.

Shénojmé me x numrin e deleve gé do té shtojé. Megénése déshiron gé raporti i kuajve me delet té jeté 5: 3,

atéheré formojmé raportin: 2045 =§:> x =7 . Pra fermeri duhet t& blejé edhe 7 dele.

+ X

1 piké nése shkruan vetém raportin

0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

2 piké nése gjen ekuacionin e tangjentes né pikén P

Gjejmé fillimisht koordinatat e pikés ku vija pret boshtin Oy. Pér kété zévendésojmé
x =0 dhe gjejmé y = 5. Pra pika P(0; 5).
Pér té gjetur ekuacionin e tangjentes né pikén P(0; 5), zbatojmé formulén:

y—f(0)=f (0)(x-0)
Gjejmé f'(x)=3x*-6x+2= f (0)=2.Zévendésojmé dhe marrim:y —5=2(x-0) = y =2x+5.
Pra ekuacioni i tangjentes né pikén P &shté: y = 2x+5.

1 piké nése gjen vetém koeficientin kéndor té tangjentes

0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.
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Matematiké gjuhésor Skemé vlerésimi

28/b

> 2 piké nése gjen koordinatat e pikés Q

Pér té gjetur koordinatat e pikés Q, ku kjo tangjente takon pérséri vijén zgjidh sistemin:

{y:x3—3x2+2x+5:>{x3—3x2 =O:>{x=0 ose x =3

y=2X+5 y=2X+5 y=5o0sey=11

Pra, pika Q(3; 11).

> 1 piké nése gjen vetém abshisén e pikés Q.

» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

29.

> 2 piké nése lidh té dy funksionet me grafikét pérkatés

Funksiani rafi

=

o L="1
y=1-2 .~ _~r
3
Ymlx =2 _/f

oln|le|=E
>
]

> 1 piké nése lidh njérin nga funksionet me grafikun e tij.

» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

30/a

> 2 piké nése gjen trajtén e kérkuar
f(2x)+g(x-1)=5-2x+3(x-1)+7=x+9

> 1 piké nése gjen vetém njérin nga funksionet

» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.
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Matematiké gjuhésor Skemé vlerésimi

30/b

> 2 piké nése gjen zgjidhjen e ekuacionit té& kérkuar.

> 1 piké nése formon vetém ekuacionin

> 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

31.

> 2 piké nése gjen kéndin midis dy akrepave dhe largesén ndérmjet skajeve té akrepavené kété oré;
gjen kéndin midis dy akrepave: Né orén 8:00, dy akrepat formojné kéndin 1200 gradé midis tyre, pasi jané 4
ndarje nga 300 secila.
Pérdorim teoremén e kosinusit pér té gjetur largesén ndérmjet skajeve té akrepave né kété oré. Atéheré
kemi: 1> =3* +4,5° —2 - 3- 4,5 - c0s120° = 42,75 = | ~ 6,54 cm.
» 1 piké nése gjen kéndin midis dy akrepave
» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

32/a

» 1 piké nése gjen koeficientin kéndor té rrezes sé rrethit né pikén P;

gjen koeficientin kéndor té rrezes sé rrethit né pikén P: mg, = Yo=Y _I43_ 2_ 1

» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare;

32/b

» 2 piké nése gjen koeficientin kéndor té tangjentes né pikén P dhe gjen ekuacionin e tangjentes me rrethin né
pikén P;
gjen koeficientin kéndor té tangjentes né pikén P: Tangjentja éshté pingul me rrezen né pikén e tangjencés.
1

m

=3

Si rrjedhojé kemi: m,, = —
QP

ekuacionin e tangjentes me rrethin né pikén P: y —y, =m(x—x )= y+1=3(x+2)= y =3x+5
» 1 piké nése gjen koeficientin kéndor té tangjentes né pikén P

» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare;
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Skemé vlerésimi

33/a

> 1 piké nése gjen klasén modale

Klasa modale éshté 131 — 135, pasi ka denduriné mé té madhe.

> 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

33/b

> 2 piké nése gjen mesataren aritmetike té pérafért

Plotésojmé tabelén pér té gjetur mesataren aritmetike té pérafért.

Gjatésia (né cm) | Denduria | Mesiiklasés (Mesi i klasés) x (Denduri)
115-120 8 117,5 940
121 -125 32 123 3936
126 - 130 58 128 7424
131 -135 82 133 10906
136 - 140 60 138 8280
141 - 145 o4 143 7722
146 - 150 6 148 888
Gjithsej 300 40096
40096

Atéheré mesatarja e pérafért éshté: m = 200 - 133,65

> 1 piké nése gjen meset e klasave dhe prodhimet e tyre me dendurité

»> 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

© QSHA 7



Matematiké gjuhésor Skemé vlerésimi

34.

> 3 piké nése gjen nurin e sferave té kuge né canté

Shénojmé x probabilitetin gé sfera e zgjedhur té jeté e bardhé. Nga kjo rrjedh gé probabiliteti
qé sfera e zgjedhur té jeté e kuge éshté 2x.Bazuar né shpérndarjen e probabiliteteve dhe né faktin qé
probabiliteti i pérgjithshém éshté 1 shkruajmé:

p(kuge)+ p(bardhé)+ p(blu)+ p(verdhg)=1= 2x+x+0,45+0,25=1=3x=0,3=x=0,1

Dimé gé né canté jané 18 sfera blu. Atéheré: p(blu) =%:> n(H) = 01—35 =40 sfera.

Pra gjithsej jané 40 sfera. Atéheré numri i sferave té kuge né ¢anté éshté: 40 - 0,2 =8 sfera.

> 2 piké nése gjen vetém numrin e sferave gjithsej
> 1 piké nése gjen veté probabilitetin e sferave té kuge

» 0 piké nése e zgjidh gabim ose nuk shkruan fare.

Shénim: Nxénési do té marré piké edhe kur né pérgjigjen e dhéné, jep njé zgjidhje ndryshe nga skema e vlerésimit,

por gé komisioni i vlerésimit e gjykon té sakté.
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